



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

新华社北京9月21日电 在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,创办中央党校新疆班是党中央作出的一项重要决策。70年来,新疆班始终伴随党和国家事业发展的步伐前进,走过了不平凡的历程,培养出一批对党忠诚老实、理论功底扎实、政策把握到位、矢志为民造福的优秀干部,为加强新疆干部队伍建设和推动新疆经济社会发展、促进新疆社会稳定和长治久安发挥了重要作用。(下转4版)

## 在第七个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农” 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

### 强调千方百计推动农业增效益农民增收农村增活力 让农民群众可感可及得到实惠

新华社北京9月21日电 在第七个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,今年,我们克服较为严重的自然灾害等不利影响,实现夏粮增产、早稻稳产,全年粮食有望再获丰收,为巩固和增强经济回升向好态势、推动高质量发展提供了有力支撑。

习近平强调,推进中国式现代化,必须坚持

不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴。各级党委和政府要深入贯彻落实党中央关于“三农”工作的决策部署,学习运用“千万工程”经验,切实抓好粮食和重要农产品稳定安全供给,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,千方百计推动农业增效益、

农民增收、农村增活力,让农民群众可感可及、得到实惠。希望广大农民群众和社会各界都行动起来,一步一个脚印,把乡村全面振兴的美好蓝图变为现实,为实现农业农村现代化、建设农业强国奠定基础。

## 丰收节,稻花香里说丰年

### 放歌冷溪山 欢庆丰收节



9月21日下午,湖南省音乐家协会组织省音协男高音联盟志愿者们走进隆回县金石桥镇冷溪山村,以田野为舞台,青山为背景,为村民倾情献艺,歌唱丰收,喜迎国庆。

邵阳日报记者 欧阳德珍 通讯员 贺上升 摄影报道

## 喜看今秋好“丰”景

邵阳日报记者 蒋玲慧 袁光宇 通讯员 高省城 陈薪羽

四季更迭,转眼间又到了丰收的季节。9月22日是农历秋分,也是第七个“中国农民丰收节”。

风吹稻浪,瓜果飘香。在双清区的田

野,稻田如波浪般翻滚;菜园里,茄子、黄瓜、秋葵等长势喜人,绿叶蔬菜在秋天里显得格外生机勃勃;果园里,各种水果挂满枝头,散发出诱人的果香……这一切都是大

自然对人民的慷慨馈赠,也是他们辛勤劳动的最好证明。

### 丰收的喜悦溢于言表

9月21日,走进在双清区渡头桥镇两塘村两塘鑫鑫家庭农场,未成熟的无花果果实挂满枝头;现摘的成熟无花果盛满果篮、满满当当;烘干架上刚烤好的无花果干一排排整齐排列。

(下转2版①)

## 翁勇军:田野上的“将军”梦想

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 颜复叶

“每当插秧时节和收割时节,我就感觉自己像一位将军,指挥各种机械,势如破竹地将绿色秧苗播满田野或将金色稻谷颗粒归仓!”9月21日,我国第七个农民丰收节来临之际,武冈市邓元泰镇马梓村十八组种粮大户翁勇军一边同时指挥两台收割机

收割稻子,一边骄傲地说。

1974年出生的翁勇军从小就有指挥千军万马的将军梦,后来因为阴差阳错,这一梦想无法实现,但叱咤战场的情结依然深藏心底。

翁勇军40岁那年,镇政府驻村干部的

一次规模化种植粮食优惠政策宣讲深深打动了。他想,指挥耕田机、插秧机、无人机、收割机等农业现代化机械种植好几百亩稻田,不就有当将军的感觉吗?他找到正在村腰鼓队负责打大鼓的老婆,将她的鼓槌丢到另一名妇女手上:“走,跟我当将军夫人去!”

“一家同心合意,何愁万事不兴?”在翁勇军全家的共同努力下,他们的种田规模很快从最初的3公顷多发展到33公顷多,品种也从单一的粮食生产转变到杂交水稻制种占据半壁江山。

(下转2版②)

## 最美秋色是丰收

贾合祥

人间最美是金秋,最美秋色是丰收。9月22日,我国第七个中国农民丰收节将如期而至。金秋九月庆丰收,让我们致敬中国农民。

礼敬农民,传承中华农耕文明。中国是一个农业大国,有着悠久的农耕文明历史。中华文明五千年不断因农而起、因农而兴,因农而久远。日出而作,日落而息,中国农民最勤劳。中国农民热爱土地,力图丰收,以约占世界7%的耕地,养活了约占世界22%的人口,创造了世界奇迹。仓廪实而知礼节,衣食足而知荣辱,庆祝丰收节,唱起丰收歌,不忘农民恩,就要礼敬农民,营造全社会关注关心关爱“三农”的时代新风尚。

礼赞丰收,凝聚中华奋斗力量。春华秋实,硕果甜美,是勤奋的付出、汗水的回报、艰辛的收获。劳动是财富的源泉,也是幸福的源泉。人世间的美好梦想,只有通过诚实劳动才能实现;发展中的各种难题,只有通过诚实劳动才能破解;生命里的一切辉煌,只有通过诚实劳动才能铸就。丰收节礼赞丰收,就是要礼赞劳动创造精神,坚定劳动意志,凝聚奋斗力量,体悟爱粮美德,培养节俭风尚,让劳动最光荣,让农民群众的奉献更体面。

礼颂“三农”,推动乡村振兴发展。实施乡村振兴战略是中国新时代“三农”工作总抓手。有党领导的政治优势,有社会主义的制度优势,有亿万农民的创造精神,有强大经济实力的鼎力支撑,我们完全可以把实施乡村振兴战略这件大事办好。丰收节礼颂“三农”,就是要高度重视乡村振兴,把思想和行动统一到中央精神上来,将力量凝聚到实施乡村振兴战略上来,全社会众志成城、携手同心,共同助力乡村振兴,不断开创“三农”工作新局面,满足亿万农民群众对美好生活的期待。

喜看稻菽千重浪,遍地英雄下夕烟。展望乡村振兴美好未来,奋进在实现第二个百年奋斗目标新征程上,让我们唱起丰收的歌,弘扬劳动精神,用双手去创造,立足各行各业平凡岗位,用勤劳和智慧做好每一件事情、干好每一项工作,促进社会和谐发展!



9月14日,武冈市邓元泰镇赤塘村举行“感恩丰收 共享幸福”第七届农民丰收节,吸引上千游客打卡。图为现场打糍粑。

曾晓红 王岐伟 摄影报道